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COMISION INTERUNIVERSITARIA DE GALICIA

SETEMBRO 2012

MATEMATICAS I

(Responder so aos exercicios dunha das opcions. Puntuacion mdxima dos exercicios de cada opcion:
exercicio 1= 3 puntos, exercicio 2= 3 puntos, exercicio 3= 2 puntos, exercicio 4= 2 puntos)

OPCION A

a 0 a
1. a) Calcula, segundo os valores de a, orango de A = (a +1 a 0 )

0 a+1 a+1
Para a = 1, calcula o determinante da matriz 2A4% - A=

-1/2 x 0
b) Sexa B = ( y  1/2 0). Calcula x e y para que se cumpra que B~! = Bt.
0 0 1

(Nota: Af, Bt representan a matriz trasposta de A e B respectivamente).

2.Dadooplanom:x —2y+3z+6 =0
a) Calcula a area do triangulo de vértices os puntos de corte de 7 cos eixes de coordenadas.
b) Calcula a ecuacion xeral do plano que é perpendicular ao plano m, paralelo & recta que pasa
polos puntos B(0,3,0) e €(0,0,2) e pasa pola orixe de coordenadas.
¢) Calcula o punto simétrico da orixe de coordenadas respecto ao plano m:x — 2y +3z+6 =0

] , -1)2
3. a) Calcula as asintotas e os intervalos de crecemento e decrecemento de f(x) = (::2+)1
e (x—1)?
b) Calcula [; ———dx

4. a) Dunha funcién derivable f(x) sabemos que pasa polo punto (0,1) e que a sua derivada é
f'(x) = xe?*. Calcula f(x) e a recta tanxente a grafica de f(x) no punto correspondente a x = 0
b) Enuncia o teorema fundamental do calculo integral.

OPCION B

1. a) Discute, segundo os valores de m, o sistema
X+ y=
x — my=-—13
3x + 5y = 16
b) Resélveo, se é posible, param = 2.

|
3

x=34+ 14+2u
2. a) Estuda a posicion relativa dos planos n:x +y+2z—-5=0, m,:{y=1— 1—pu
z=1 + u

Se se cortan nunha recta, escribe as ecuacions paramétricas da mesma.
b) Calcula a ecuacién do plano 75, que pasa pola orixe de coordenadas e é perpendicular a 7,
e 1,. Calcula a interseccion de n,, m, € 73.

3. a) Enunciado e interpretacion xeométrica do teorema de Rolle.
b) Se ¢ > 2, calcula os valores de a, b, c para que a funcién
2
x“+ ax+b sex<2
fe ={

x+1 sex =2
cumpra as hipétesis do teorema de Rolle no intervalo [0, c].

4. Debuxa e calcula a area da rexién limitada pola pardbola y = — x? + 2x + 3, a recta tanxente
no punto donde a parabola ten un extremo e a tanxente a parabola no punto no a tanxente é
paralela a recta y = 4x. (Nota: para o debuxo das gréficas, indicar os puntos de corte cos eixes,
0 vértice da pardbola e a concavicade ou convexidade).




